

徐文龙：半数垃圾焚烧飞灰没得到妥善处理

2013-06-28 14:10 作者：刘永丽 来源：中国固废网

6月28日上午，在“[2013（第七届）环境技术论坛](#)”上，中国城市建设研究院董事长徐文龙指出，“目前我国垃圾焚烧产生的飞灰处理量与产生量不符，约有50%的飞灰没有得到妥善处理”。



中国城市建设研究院董事长 徐文龙

谈及原因，徐文龙认为包含很多方面，“首先我国相关环保标准是非常严格的，垃圾焚烧处理厂产生的飞灰目前全部被认为是危险废物，必须按照危险废物进行管理。而我国危险废物处理设施能力有限，若将焚烧厂产生的飞灰全部处理，可能两年就能达到饱和。”

此外，徐文龙指出，我国还有相关规定，允许焚烧飞灰在生活垃圾卫生填埋场进行处理，前提是必须要达到固化、耦合、在渗出条件下不会对地下水造成污染等严格条件。

“但是即使这样的话成本也是非常高的”，徐文龙说，“若焚烧飞灰在专门的危废处理设施进行处理，处理费用约为 2000 元/吨，即便是在填埋场处理，费用也高达 800~1000 元/吨。这样说来，处理能力为 1000 吨/天的垃圾焚烧厂约产生飞灰 30 吨，焚烧飞灰处理费用就需要 3 万元左右，相当于处理每吨垃圾需拿出 30 元来处理飞灰现阶段在我国这个成本是难以承受的。”若要解决这个难题，徐文龙认为，需要在标准制定、国家垃圾处理费用补贴等方面来努力。

编辑：刘永丽